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ATA 25/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

25ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de outubro de 2021.

25ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de outubro de 2021.

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, reuniram-se
em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida
pelo Vereador(a)  Bolivar José Della Libera (PP),  realizada a 1ª Verificação de Quórum de
Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt
(MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP),
Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a)
Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus e
com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a
leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Everaldo, passando em seguida ao Expediente, na forma
prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciada a deliberação da Ata nº. 24/2021 que foi
aprovada por unanimidade. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº. 072/2021. OFÍCIOS RECEBIDOS:
Ofício para uso do Plenário – FEC Promoção de Vendas. Finalizado o Expediente, passou para a
ORDEM DO DIA, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Leitura dos Pareceres
de todas as Comissões Permanentes, referentes ao Projeto de Lei nº. 071/2021. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e
aprovados por unanimidade. Iniciada Apreciação da Emenda Aditiva nº. 01/2021 ao Projeto de
Lei nº. 071/2021, que foi colocada em discussão, não havendo manifestações foi colocada em
votação e aprovada por todos. Iniciada a deliberação do(a) Projeto de Lei Nº 71 de 17 de
setembro de 2021, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE
BRAGA, PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida foi colocado em
discussão, não havendo manifestações foi posto em votação com a Emenda e aprovado por
todos. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Educação e Finanças, referentes ao
Projeto  de  Lei  nº.  075/2021.  Em seguida  os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não
havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por  unanimidade.  Iniciada
Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 75 de 06 de outubro de 2021, que ALTERA O PLANO DE
CARREIRA  DO  MAGISTÉRIO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em
seguida  foi  colocado em discussão,  não  havendo manifestações  foi  posto  em votação e
aprovado por todos. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Saúde e Finança,
referentes  ao  Projeto  de  Lei  nº.  076/2021.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em
discussão,  não  havendo  manifestações  foram  postos  em  votação  e  aprovados  por
unanimidade. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 76 de 07 de outubro de 2021, que
AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL  POR
AUXÍLIO/CONVÊNIO. Em seguida foi colocado em discussão, não havendo manifestações foi
posto em votação e aprovado por todos. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação,
Saúde e Finanças referentes ao Projeto de Lei nº. 077/2021. Em seguida os Pareceres foram
postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por
unanimidade. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 77 de 07 de outubro de 2021, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
EXCESSO  DE  ARRECADAÇÃO.  Em  seguida  foi  colocado  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação e aprovado por todos. Prestação de Contas das Despesas
da  Câmara  Mês  de  Setembro  de  2021:  Observador  Regional  –  R$600,00;  Aluguel  –  R$
1.037,62; UVB – R$ 1.100,00 (mês de agosto e setembro); Inscrições de Cursos – R$ 1.380,00;
Diárias – R$ 2.100,00; Adiantamento de Passagens e Táxi – R$ 1.181,70; Subsídios Vereadores
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– R$ 18.605,97; Salários dos Funcionários – R$ 9.538,40; Vale-Alimentação dos Funcionários –
R$ 783,75; Ipê-Saúde – R$ 802,85 (mês de agosto); Tarifa bancária Ipê-Saúde – R$ 7,08; 04
Cadeiras modelo Diretor para o Plenário – R$2.356,00; 01 Chaleira Elétrica – R$ 249,00; Total
de Despesas da Câmara – R$ 39.742,37. Devoluções para a Prefeitura – R$ 420,06. Redução
nas  dotações  para  as  escolas  –  R$  1.000,00.  Duodécimo  Recebido  –  R$  75.087,29.  O
Presidente explicou que algumas despesas foram pagas no mês de Outubro, portanto, não
entraram na prestação de contas do referido mês. Em seguida, foi concedida a palavra para
EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  na  forma prevista  no  art.  169  do  Regimento  Interno,  conforme
inscrição prévia. A Ver. Ceni saudou a todos, parabenizou aos Professores pela passagem do
seu dia e também aos Médicos sendo profissionais essenciais para o município. A Ver. Ivone
cumprimentou a todos, disse que era um dia importante o dia do médico, sendo que este
salvava vidas, sendo uma profissão difícil que nem todos tinham o dom de exercer. Também
parabenizou os Professores em nome da colega Ver. Ceni que já foi alfabetizadora, sendo um
orgulho saber que a mesma já foi professora de muitas pessoas do município. Ressaltou que
esta era uma profissão muito importante sendo que os Professores eram os responsáveis em
alfabetizar e os pais de educar, e que estavam de parabéns pelo dom de ser professor e
deixou  um  abraço  antecipado  aos  Funcionários  Públicos  do  Município,  que  estavam  de
parabéns e que mereciam ser valorizados, pois trabalhavam diretamente com a população.
Comentou sobre o Projeto de Lei nº. 076/2021 aprovado na presente sessão, sendo que se
tratava de uma emenda do Dep. Marlon Santos, que já vinha a mais de um ano rolando nos
cofres do município, sendo que, de início o Projeto era pra ser uma Van de transportes de
pacientes e posteriormente foi mudado para equipamentos e muitos sem utilidade para o uso
no Posto de Saúde, por fim, voltou a ser para a compra de uma Van. Solicitou para que
escutassem os técnicos e enfermeiras na hora de comprar a ambulância, pois a que já tem no
município não possui um conforto adequado para os profissionais fazerem as transferências,
portanto,  que fosse mais  bem equipada.  Parabenizou a  equipe da Sala  de Vacinas  pelo
trabalhado que estavam realizando, principalmente na vacinação contra o Covid-19, tendo
recebido nota 10 pelo Tribunal de Contas no Portal da Transparência, estando também mais
uma vez de parabéns o Secretário de Saúde e toda a sua equipe. Finalizou dizendo que a
administração estava de parabéns, mas que deveriam divulgar mais as coisas que estavam
sendo feitas como, por exemplo, o recapeamento asfáltico em frente à Creche até o Posto de
Gasolina e as melhorias nas praças para o final de ano. A Ver. Ceni solicitou ao Presidente que
fosse enviada uma Moção de Pesar para a família Lorenzzatto e acrescentou as colocações da
colega que no próximo ano também viria mais uma Ambulância pela Emenda Parlamentar do
Dep.  Paulo  Pimenta,  sendo  assim,  o  Município  ficaria  com  duas  ambulâncias  novas.
Continuando as explicações pessoais, o Ver. Dorival saudou a todos, iniciou parabenizando
também aos funcionários da sala de vacinas,  sendo que, o povo estava contente com o
atendimento e que estes também estavam de parabéns por ter ido até o posto se vacinar.
Perguntou se alguém sabia a respeito do Curso de Máquinas Pesadas, o qual, a empresa
solicitou  espaço  da  Câmara,  tendo  em  vista  que  o  último  realizado  para  Operador  de
Retroescavadeira  pela  Assistência  Social  não  foi  divulgado,  solicitou  assim  para  que  os
próximos fossem divulgados no Programa de Rádio para que toda a população tivesse por
conhecimento. O Ver. Everaldo disse que as inscrições eram limitadas, mas que achava que
logo  sairia  curso  novamente.  Agradeceu  em  nome  da  Dona  Iraci  Maria  Doneda  pelo
patrolamento  do  acesso  a  sua  residência  no  Pedro  Garcia.  Ainda,  solicitou  que  fossem
colocadas umas quatro cargas de cascalho em frente a casa dela pois, com as chuvas ela ficou
isolada,  sendo uma pessoa de idade.  Finalizando as explicações pessoais,  o  Ver.  Bolivar
saudou a todos, iniciou dizendo que as inscrições do curso de Máquinas Pesadas seriam feitas
na quinta-feira à tarde na Câmara. Parabenizou aos Professores pela passagem do seu dia,
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sendo que eles mereciam respeito e que Deus sempre os abençoasse. Parabenizou as crianças
pela passagem do seu dia e disse que elas eram o futuro do município e que deveriam ter
dado uma melhor atenção a elas nesse dia. Solicitou que fosse arrumada a Rua Iva Alves
Gomes que estava com alagamento. Ainda, que fosse tapado um buraco na Rua que desce da
Cooperativa Cotricampo, tendo em vista que pessoas já estouraram pneus naquele local. Disse
que no município estavam ocorrendo muitos problemas com cães na rua, muitos doentes,
maltratados, sendo que deveria ser tomada uma atitude quanto a isso. Para finalizar disse que
o Prefeito deveria dizer os nomes ao se referir à administração anterior que ele ajudou a
eleger. Ressaltou que estavam colhendo muitos frutos daquela administração, que deveriam
ser reconhecidos, não só os erros. Citou como exemplo a Escola nova do Adelarmo Nunes e a
Emenda do Dep.  Marlon Santos.  Finalizou dizendo que sua esposa,  que foi  Vice-Prefeita,
assumiu a Prefeitura em torno de 30% do mandato, tendo gasto em diárias nos quatro anos R$
27.784,50. O atual Vice-Prefeito em nove meses R$ 19.033,20, portanto, pediu que tivessem
cuidado ao falar da administração anterior. Nada mais havendo a tratar, às 08h10min, lavrou-
se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da
Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezoito dias do mês de
outubro de dois mil e vinte e um.

 

 

Vereador(a) Bolivar José Della Libera
Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
1º Secretário(a) da Câmara


